
Роман Маркелов

П
латить налог за дом 
или квартиру росси-
яне теперь будут по 
новой схеме: его рас-
считают не по инвен-

таризационной стоимости не-
движимости, а по кадастровой. 
Но приличная часть граждан мо-
жет и не почувствовать роста на-
логовой нагрузки, ведь законом 
предусмотрено большое количе-
ство льгот. Однако раскошелить-
ся все равно придется владель-
цам дорогой недвижимости, а 
также жителям старых домов. 

Нововведения в уплату нало-
га на имущество приносит под-
писанный президентом России 
Владимиром Путиным Феде-
ральный закон «О внесении из-
менений в статьи 12 и 85 части 
первой и часть вторую Налого-
вого кодекса Российской Феде-
рации и признании утратившим 
силу Закона Российской Феде-
рации «О налогах на имущество 
физических лиц». «РГ» публику-
ет его сегодня на стр. 19. 

Платить обновленный налог 
на имущество физлиц должны 
будут все собственники жилья. 
Да и не только жилья — те же га-
ражи и машино-места тоже по-
падают под сбор. Окончатель-
ные ставки установят муници-
палитеты, но они будут ограни-
чены рамками федерального за-
кона — от 0,1 до 2 процентов. 

Будут сохранены и все льготы.
Есть, правда, одно «но» — налого-
вая льгота, которая равна всей 
сумме сбора, будет предостав-
ляться только на один объект на-
логообложения каждого вида 
(одна дача, одна квартира и т.д.). 
Его сможет выбрать сам платель-
щик. Список льготников  широ-
кий, он обязательно должен со-
блюдаться регионами.

Право на льготы будут иметь 
пенсионеры, инвалиды первой и 
второй групп, инвалиды детст-
ва. Не забыли также и про вете-
ранов Великой Отечественной, 
а также боевых действий и Геро-
ях Советского Союза и 
Российской Федера-
ции, «чернобыльцах».

Владимир Лукин:

Солженицын для нас, 

как и Пушкин,

стержневая фигура

нашей культуры,

своего рода

«точка отсчета»

Лауреатами Нобелевской 
премии по физике
за создание экономичных
и экологически безопасных 
источников света стали 
японские ученые Исаму 
Акасаки, Хироши Амано
и Судзи Накамура

Александр Звягинцев: 
Попытки использовать закон 
для достижения выгоды 
никогда не остаются
безнаказанными 
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Марина Грицюк 

В ГОСДУМЕ намерены прове-
сти «круглый стол» о переходе 
на 4-дневную рабочую неделю. И 
решить: надо это нам это? 

В Московской Федерации 
профсоюзов уверяют: почти 60 
процентов участников соцопро-
сов не против заняться в пятни-
цу личными делами.  

А среди работодателей сто-
ронников идеи не набралось и 20 
процентов. 

Не поддержала ее и вице-
пермьер Ольга Голодец. «Сегод-
ня мы не можем себе такого по-
зволить, — заявила она. — Мало 
стран могут предложить такого 
размера гарантированный от-
пуск по уходу за ребенком, но 
позволить четырехдневную ра-
бочую неделю — это пока мечта 
для России».

Бизнесмены, похоже, считают, 
что даже мечтать об этом вредно. 
Ведь российские предпринимате-
ли, говорят они, сегодня конкури-
руют не между собой, а с ино-
странными производителями. А 
прибыльность реального сектора 
(не торговли или банков) — всего 
около 10 процентов. Это при хо-
рошем успехе. 

«Надо понимать: я купил обо-
рудование, станки, плачу креди-
ты. А за пятницу мы их платить 
не будем?», — приводит свои ар-
гументы Антон Степанов, член 
генсовета «Деловой России». 

«Короткая неделя позволит 
создать больше рабочих мест», — 
возражает Сергей Чернов, пред-
седатель Московской Федерации 
профсоюзов.

Их аргументы «за» и «против» 
читайте на с. 5

ВЗГЛЯД Надо ли нам переходить 
на четырехдневную рабочую 
неделю 

Пятница станет 
выходным 

Марина Грицюк

СО СЛЕДУЮЩЕГО года госу-
дарство будет компенсировать 
матерям, воспитывающим четы-
рех и более детей, шесть лет 
страхового стажа. Это значит, 
что их пенсия увеличится.  

Премьер-министр подписал 
постановление правительства, 
которым утверждаются  правила 
подсчета страхового стажа для 
назначения пенсий. В нем, в част-
ности, идет речь и о том, что в 
страховой стаж включается пери-
од ухода одного из родителей за 
малолетними детьми до достиже-
ния ими 1,5 лет, но в общей слож-
ности — не более 6 лет. 

Как пояснили «РГ» в мини-
стерстве труда и соцзащиты Рос-
сии, это касается всех женщин — и 
тех, кто только выходит на рынок 
труда и готовы родить четырех и 

более детей в будущем, и тех, кто 
уже вышел на пенсию, «подняв» 
детей. Единственное, надо учиты-
вать нюанс — в разные годы зако-
нодательство позволяло нахо-
диться в «декрете» разные сроки. 
В одни периоды женщина могла 
растить ребенка и не работать до 
достижения им 6 месяцев. Потом 
этот период увеличился до 9 ме-
сяцев, до года. Женщинам, чье ма-
теринство выпало на то время, 
«зачтется» не шесть лет, а столь-
ко, сколько было положено на 
воспитание четырех детей. Тем 
же, кто родил после того, как оп-
лачиваемый отпуск по уходу за 
ребенком достиг полутора лет, 
компенсируют шесть лет отпуска. 
Напомним, пока женщина нахо-
дится в «декрете», работодатель 
не делает за нее отчисле-
ния в соцфонды, в том 
числе — в пенсионный.

КОШЕЛЕК Мамам добавят пенсии 

Рожайте, 
и вам зачтется 

9

Документ в номере Не платить налог за квартиру и дачу 
смогут пенсионеры, герои и скульпторы 

Ни метра 
в сторону

Игорь Зубков

П
о л о в и н а  з е м е л ь н ы х 
участков в России не име-
ет точного описания гра-

ниц. Отсюда — конфликты между 
соседями и необходимость пе-
ред продажей участка прово-
дить кадастровые работы за 
свой счет, чтобы уточнить гра-
ницу. Теперь это будут делать на 
бюджетные деньги муниципа-
литеты.

И не по отдельным владени-
ям, а сразу по всем участкам од-
ного или нескольких смежных 
кадастровых кварталов. При воз-
никновении споров соседям по-
могут уладить дело без судебно-
го разбирательства. Заодно госу-
дарство «увидит» все самоволь-
ные постройки. 

Все это будет происходить в 
ходе так называемых комплек-
сных кадастровых работ. Зако-

нопроект о них подготовило ми-
нэкономразвития. В ближайшее 
время он будет рассмотрен во 
втором чтении в Госдуме. «РГ» о 
грядущем массовом уточнении 
границ земельных участков рас-
сказал заместитель министра 
экономического развития РФ 
Павел Королев.

Павел Эдуардович, у 29 миллио-

нов участков нет точного описа-
ния границ. Откуда такое огром-
ное количество?
ПАВЕЛ КОРОЛЕВ: У нас кадастровый 
учет носит заявительный харак-
тер, и законодательство допу-
скает в ряде случаев (например, 
«дачная амнистия») оформле-
ние прав на участки без 
точного описания их 
границ. 

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ Как будут уточнять границы земельных 
участков, «РГ» рассказал замглавы минэкономразвития РФ
Павел Королев

Шесть соток за границей

2
Расходы бюджета придется 
жестко ограничить 

4
Пожары и наводнения будут 
все чаще угрожать нам 

5
Призыв в армию останется
в прежнем порядке — 
не один, а два раза в год

6
Оформить ДТП можно 
будет по упрощенной схеме 

7
Российский наемник
воюет на стороне украин-
ских карателей 

9
Курильщиков прогонят
с автобусных остановок,
с наземных и подземных 
переходов 

10
Арестованы изготовители 
синтетических наркотиков 

15
Болиды «Формулы-1» уже 
доставлены в Сочи

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИСКУССИИ
НАУКА

За очень маленькую недвижимость налог на имущество платить не придется. 

«УАЗ Патриот»
изменился внешне,
внутренне
и поставлен
на конвейер
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Австралийский доллар  34,9767
Азербайджанский манат  50,7362
Армянский драм***  96,8719
Белорусский рубль****  37,3162
Болгарский лев  25,7111
Бразильский реал  16,3627

Венгерский форинт**  16,3647
Вон Республики Корея***  37,2759
Датская крона*  67,5626
Доллар США  39,7417
Евро  50,2017
Индийская рупия**  64,7971

Казахский тенге**  21,8607
Канадский доллар  35,6588
Киргизский сом**  73,1821
Китайский юань*  64,7364
Литовский лит  14,5649
Молдавский лей* 27,0352

Новый румынский лей  11,4148
Новый туркменский манат  13,9445
Норвежская крона*  61,3762
Польский злотый  12,0305
СДР  58,7788
Сингапурский доллар  31,1700

Таджикский сомони*  79,2330
Турецкая лира  17,5352
Узбекский сум***  17,1300
Украинская гривна*  30,6886
Фунт стерлингов  63,9881
Чешская крона*  18,3091

Шведских крон*  55,4108
Швейцарский франк  41,4624
Южноафриканский рэнд*  35,5109
Японская иена**  36,6283

*За 10   
**За 100   
***За 1000   
****За 10 000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 08.10.14 
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Митингующим пожелали спокойной ночи
— стр. 18

Банк России перечислит 75 процентов полученной прибы-
ли в федеральный бюджет
— стр. 18

Правила представления информации о дорожно-транспор-
тном происшествии страховщику
— стр. 20

Акцент

 Работы проведут за бюджет-
ные деньги и помогут соседям 
обойтись без суда

Павел Королев: Лучше заранее оза-
ботиться оформлением прав 
на возведенные постройки
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